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Вступ. Гострий респіраторний дистрес-синдром (ГРДС) – ускладнення, розвиток 
якого щільно пов’язаний із значною захворюваністю та високою смертністю, та зазвичай 
утворюється у пацієнтів із політравмою [1]. ГРДС – це дуже небезпечний для життя 
клінічно визначений гетерогенний стан, який буває спричинений як прямим (пневмонія, 
забій легені, аспірація шлункового вмісту, інгаляційне ураження), так і непрямим 
ураженням (шок, сепсис, масивна крововтрата, переливання продуктів крові, гострий 
панкреатит і травма інших областей тіла, окрім грудної клітки), що викликає пошкодження 
легеневого епітелію та ендотелію легеневих судин [2]. В теперішній час багато клініцистів 
стверджує, що факт розвитку ГРДС або тяжкості його перебігу в постраждалих з травмою в 
численній кількості випадків вирішується в умовах операційної та протягом ближніх 12-24 
годин після закінчення ургентного хірургічного втручання. Адже сучасні заходи 
інтенсивної терапії здатні серйозно протистояти розвитку цього небезпечного 
ускладнення травми і шоку [3]. Не тільки антистресовий захист, деконтамінація та якісна 
респіраторна підтримка зменшують ризик розвитку ГРДС. Велику увагу традиційно 
приділяють характеристикам інфузійної терапії, яка має активно та кваліфіковано 
проводитися постраждалим з травмою з моменту надходження їх до приймального 
відділення шпиталю. В багатоцентровому дослідженні, в якому проаналізовано випадки 
лікування 5 350 927 пацієнтів, було показано, що кожний 1 літр кристалоїдних розчинів, які 
вводилися хворим в перші 6 годин після травми, підвищували значення скоригованого 
коефіцієнту шансів для розвитку ГРДС на 1,19 [4]. Ми не вважали, що при значній та 
тривалій крововтраті сам по собі обсяг внутрішньовенної інфузії кристалоїдних розчинів є 
головним фактором ризику розвитку ГРДС. Адже інфузія проводиться з врахуванням 
фізіологічних і патологічних втрат рідини, загальний розмір яких також може бути вельми 
значним. Ми поставили метою нашої роботи визначення провідних факторів ризику 
розвитку ГРДС на основі аналізу перебігу клінічних випадків у відділенні політравми 
багатопрофільної міської лікарні швидкої та невідкладної медичної допомоги.  

Матеріали і методи. Виконано докладний ретроспективний аналіз 500 випадків 
політравми за останні 3роки (період 2020-2022 рр.). Цілеспрямовано вибрано 500 випадків 
політравми з оцінкою в хворих тяжкості травми за шкалою ISS (Injury Severity Score) 25 
балів і більше. Адже добре відомо, що вірогідність розвитку шоку, поліорганної дисфункції 
та ГРДС напряму зв’язана з тяжкістю травматичного пошкодження. Наявність у хворих 
ГРДС визначалася за критеріями, що затверджені на погоджувальній конференції з 
проблем політравми в м. Берліні в 2012 р. [4, 5].   
Результати. Дійсно, розвиток в хворих ГРДС в значній мірі визначався подіями  
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та характеристиками інтенсивної терапії, що мали місце в перші 24-48 годин від 
надходження пацієнтів до клініки. Розвиток у хворих ГРДС найчастіше був асоційований:  

1) з обсягом інфузійної терапії в операційній, що становив 5000 мл і більше, 
незалежно від наявності у складі інфузійної терапії колоїдних плазмозамінників та 
компонентів крові;  

2) з потребою в застосуванні інфузії симпатоміметиків (адреналіну, 
норадреналіну) в умовах операційної, і потім в продовженні їх використання у відділенні 
інтенсивної терапії (ВІТ);  

3) з наявністю торакальної травми та оцінкою тяжкості травми за шкалою TTSS 
(Thoracic Trauma Severity Score ) 9 балів і більше, що сполучалося з потребою проведення 
гемотрансфузії, як в умовах операційної, так і потім в умовах ВІТ в перші  
24 години після закінчення операції;  

4) з наявністю в пацієнта з політравмою торакальної травми з оцінкою тяжкості 
її торакального компонента за шкалою ISS (32=9) балів у віці 65 років і старіше, що 
сполучалося навіть з короткочасною потребою в застосуванні симпатоміметиків;  

5) з обсягом інфузійної терапії в операційній, що становив 4000 мл і більше та 
наступним зменшенням у хворих темпу діурезу менше за 0,5 мл/кг/год. протягом перших 
48 годин після закінчення операції.  

В усіх складних випадках розвитку ГРДС протидіяли пролонгована після операції 
інвазійна примусова легенева вентиляція, що тривала протягом 24 годин після закінчення 
операції, призначення ефективної антибактеріальної терапії (використання 3-х 
антибактеріальних препаратів, карбапенемів), підтримка темпу діурезу на рівні 1,0 
мл/кг/год. і більше, ефективна центральна гемодинаміка з рівнем середнього 
артеріального тиску 90 мм Hg і більше та нормальним насиченням артеріальної крові 
киснем.  

Конфлікт інтересів. Не заявлений.  
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